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令和５年度 第２回 田辺市地域公共交通活性化協議会 会議録 

日 時 令和６年３月 19日（火）午後２時から午後２時 45分まで 

場 所 田辺市庁舎第２別館 ３階 大会議室 （ウェブ併用） 

出席者 20名（ウェブ参加７名、代理出席 10名） 

欠席者 10名 

議 事 

１．開会 

２．議事 

報告事項 第１号 市民アンケート調査の集計結果について 

審議事項 第１号 令和６年度事業計画（案）について 

     第２号 令和６年度予算（案）について 

 

３．その他  

１．開会 

２．議事（報告事項） 

  市民アンケート調査の集計結果について 

議長 

 

 

事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

それでは、早速ではございますが、報告事項の第１号の市民アンケート調査の集計結果につい

て、事務局から説明をお願いします。 

 

はい。市民アンケート調査の結果について、報告させていただく。 

資料１「市民アンケート調査結果について」をご覧ください。 

このアンケートは昨年 11月 15日から 12月 15日までを回答期間とし、無作為抽出された 16才

以上の市民の方、1,800 人に郵送するとともに、各自で知人や友人１人にアンケートを依頼す

るようお願いしていた。 

また、無作為抽出対象以外の方からの意見も集めるため、市の広報紙により周知した上で、イ

ンターネットによるアンケートも実施し、その結果、1,193件の回答を得ることができた。 

当アンケートは主に目的別の交通手段と頻度、車に代わる交通手段、市の財政支出への考え方、

スマートフォンの利用状況等、合計 21項目の質問につきまして、ご回答いただいた。 

では、集計結果について、４ページから順に報告する。 

 

（資料１「市民アンケート調査」（後述）のとおり、質問項目順に説明。） 

 

以上が今回の市民アンケート調査の結果になる。なお、今回はアンケート結果の簡単なご報告
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議長 

 

 

 

Ａ委員 

 

 

事務局 

 

Ａ委員 

 

事務局 

 

議長 

 

 

 

事務局 

 

 

事務局 

 

   

Ｂ委員 

 

 

 

 

議長 

 

事務局 

 

 

 

 

Ｃ委員 

 

 

とさせていただき、回答者の年齢や属性と合わせた、クロス集計による分析といった細部につ

いては、計画策定の支援業者に依頼する予定です。以上です。 

 

ありがとうございました。1,193 件もの回答が集まったことからも、市民の皆様の公共交通へ

の関心の高さがわかる。 

それでは、説明のあった市民アンケート調査の結果について、質問はないか。 

 

アンケート調査の分析について、業者に依頼するとのことだが、今の状態で地域毎の集計結果

は出せるか。 

 

現在、業者に渡すためにデータを整理中である。 

 

出ることは出るということでよろしいか。 

 

はい。その通りである。 

 

ご意見、ご質問ありがとうございます。今回 10 ページ、15 ページのよく行くところをリスト

アップしている。要するに田辺市民がよく行くところについて、まとめている。例えば買い物

先、トップ５等を集計していただけるとありがたい。いまわかるか。 

 

はい。買い物先について、特定の店舗、支店は上位には無く、「田辺市内」といった地理上の範

囲や小売業を営んでいる社名を回答されていることが多かった。 

 

補足する。地域毎、「中辺路」、「本宮」、「大塔」、「龍神」の中で買い物に行く場合の店舗、田辺

市内で買い物に行く場合の店舗等は整理したいと考えている。 

 

アンケートありがとうございます。当アンケートは買い物や通院といった田辺市内の移動を前

提としたものだと思うが、そういったところはＪＲの弱いところであり、なかなか普段使いさ

れにくいと思う。 

アンケートは終わっているが、中長距離の移動については、どうだったのかは気になる。 

 

事務局、どうか。 

 

田辺市の地域特性もあり、ＪＲの路線が田辺市の沿岸部を運行しており、今回のアンケートで

は普段使いはされにくい、ということが見受けられた。また、来年度の交通計画策定にあたり、

ＪＲ様の資料等でご提供いただけるのであれば、計画に反映したいと考える。ご協力をお願い

したい。 

 

２点確認をさせていただきたい。運転免許証の所有状況について、「持っていない」、「返納した」

の詳しい内訳と「持っている」方の 10年後の返納予定がどれくらいになるか、この先の動きと

して、わかる範囲で教えていただきたい。 
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事務局 

 

 

 

   

事務局 

 

 

議長 

 

Ｄ委員 

 

 

 

 

議長 

 

 

Ａ委員 

 

Ｄ委員 

 

議長 

 

 

もう１点、スマートフォンの所有状況を確認した意図を教えて欲しい。 

 

「持っていない」、「返納した」の詳しい動きについてはクロス集計をする中で分析していきた

いと思う。 

免許を「持っていない」方の今後の推移については、現状の返納の割合と田辺市の年齢構成に

より、将来の分析もできるかと思うので、また提示させていただく。 

 

スマートフォンの所有状況については、例えば、MaaS，地図アプリ、決済アプリといったテク

ノロジーとの連携を見据えたところで、調査させていただいた。 

 

ありがとうございます。他にご意見、ご質問はないか。 

 

免許証の所有状況のアンケート調査について、例えば、事故発生時に高齢者に対し、免許証の

返納を促しているが、移動手段がないことから、躊躇されることが多い。所有状況について詳

細な分析をする上で、所有状況と外出先をクロス集計することで、足りていない交通手段が分

かることも多いと思う。 

 

貴重なご意見ありがとうございます。来年度の詳細な分析にあたり、今のご意見を踏まえて頂

ければと思う。他にご意見はないか。 

 

交通課の仰られた、免許証の所有件数と返納件数の資料はご提供いただけるのか。 

 

本部に確認した上での回答になる。 

 

他にご意見ないか。 

では、来年度の詳細な分析の参考としていただければと思う。 

 

２．議事（審議事項） 

第１号 令和６年度事業計画（案）について、第２号 令和６年度予算（案）について 

議 長 

 

 

事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

続いて、審議事項の第１号「令和６年度事業計画（案）について」及び第２号「令和６年度予

算（案）について」は関連がありますので、まとめて事務局から説明願います。 

 

令和６年度の事業計画（案）及び令和６年度の予算（案）について、説明させていただきます。 

資料２－１及び２－２の令和６年度事業計画及び地域公共交通計画策定スケジュールをご覧く

ださい。 

令和６年度については、田辺市地域公共交通計画の策定を具体的に進めていきます。まず、交

通計画の策定にあたっては、支援業者にご協力いただくことになります。つきましては、支援

業者の選定にあたって、４～５月にかけまして、プロポーザル方式による選定手続きを進めさ

せていただきます。そして、６月からは、交通事業者の皆様に事業概要、田辺市の交通の現状

や課題等についてのヒアリング調査をさせて頂きます。 

また、各地域において意見交換会を実施するとともに、先程のアンケート調査の結果を支援業
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議 長 

 

 

Ｅ委員 

 

 

 

 

事務局 

 

 

 

事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｅ委員 

 

議長 

 

事務局 

 

議長 

者に提供し、田辺市の交通について、現状把握及び課題を抽出いたします。 

これらの分析を基に、随時皆様からご意見をいただきながら、計画の素案を 12月から１月頃に

作成し、２月にはパブリックコメントを実施、３月に計画を策定いたします。 

また、計画策定中の８月頃、１月頃に協議会を開催し、各調査結果の報告、計画の素案やパブ

リックコメントの実施方針について協議させていただき、３月の協議会を持って計画をご承認

いただく予定となっております。 

続いて、資料４の「令和６年度予算（案）」をご覧ください。 

歳入として、田辺市からの負担金として 12,000,000円、国からの補助金として 500,000円を見

込んでいます。 

また、歳出としては、当協議会に係る運営費として 90,000円、業務委託に係る委託費を含めた

事業費として 12,376,000円、予備費として 34,000円、合計 12,500,000円を見込んでいます。

以上でございます。 

 

ただいま説明のありました「令和６年度事業計画（案）」及び「令和６年度予算（案）について」、

ご意見ございませんか。 

 

関係者ヒアリングについて、どのような関係者にヒアリングをする予定か。意見交換会につい

て、住民バスに関することが中心となると思うが、その開催イメージを教えていただきたい。 

また、この２つについて、どのような手順で進めていくか、また、どのような項目を確認する

か、協議会メンバーで協議することはできるか。 

 

関係者ヒアリングについては、交通事業者の皆様が中心となる予定である。また、開催イメー

ジについては、田辺市の交通課題や人材不足等の課題について、現地で直接ヒアリングさせて

いただければと思う。 

 

補足させていただく。関係者ヒアリングについては、交通事業者以外に地域の福祉団体や地縁

団体にもヒアリングできればと思う。 

意見交換会については、できる限り公共交通を利用している方や、利用したいが現状利用でき

ていない方にも呼び掛けて、参加いただければと思う。 

現時点でも、公共交通に対して多くのご意見を頂いているため、興味を持ってご参加いただけ

るのではないかと思う。可能な限り周知していきたい。 

具体的なヒアリング項目の協議について、日程を確保できれば実施したいが、難しい場合は書

類上のやりとりを提案させていただければと思う。 

 

書類上でも大丈夫なので、事前にやってもらえればと思う。 

 

ご高齢の方だけではなく、若い方の意見も聞けるような機会を作っていただければと思う。 

 

ありがとうございます。検討させていただく。 

 

他に事業計画（案）、予算（案）についてご意見ありませんか。 
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Ｂ委員 

 

 

事務局 

 

 

議長 

 

 

田辺市民の方の公共交通であるが、広域移動で言うと観光客の方が多く降りられている。是非、

観光客が使いやすい公共交通を鉄道含めて、ご検討頂ければと思う 

 

前回の網形成計画においても、観光客やインバウンドの方向けの公共交通についても、掲載さ

せて頂いているので、今回の計画にも掲載したいと考えている。 

 

ありがとうございます。 

他にご意見なければ、審議事項第１号及び第２号にご賛同いただける方は拍手をお願いいたし

ます。 

 

《拍手多数》 

 

審議事項第１号、第２号については、原案どおり承認いただいた。 

３．その他 

議 長 

 

 

 

 

事務局 

 

 

 

 

議長 

 

事務局 

 

 

その他といたしまして、委員の皆さまからは何かないか。 

全体を通しての質問や、委員の皆さまで共有しておきたいこと、４月以降のダイヤ改正等、周

知したいことも含めてご自由に 

事務局から何かありますか。 

 

次回の協議会について、ご案内いたします。先程説明させていただいた通り、４月から地域公

共交通計画の策定が始まります。まずは、令和５年度の網形成計画の評価検証をした上で、調

査結果を含めた交通計画策定の進捗状況を８月頃にご報告いたしますので、よろしくお願いい

たします。 

 

他になければ、これでマイクをお返ししたいと思います。 

 

ありがとうございました。 

これにて、令和５年度 第２回 田辺市地域公共交通活性化協議会を閉会します。 

長時間にわたり、ご審議いただき、誠にありがとうございました。 

《終了》 

 


